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Une difficile mesure des inégalité:

Mesures monétaires
Lerevenu le patrimoine
Avant impOts etransferts apres
Comment compter les redistributions en nature
Acces a un loyanodére soinsgratuits cantine moins cher

Indicateurssimples de dispersion
Mesurer et décrire une distribution de revenus
Quantiles : reventid. x % en dessous et 1060% au dessus
X' M T OB yainA iy KBRHDA (M5 |jHdzp NI I & S
Rapportinterquartile rapport interdécile
Part des y % les plus riches
Coefficient de GINI



Le coefficient de GINI

Prendre en compte toute la distribution
Mais la synthétiser dans un seul nombre
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Inegalitésc coefficient de GINI
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Inegalites¢ P90/P10
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Lesinégalitésaussi(part du 1%)
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La part du 10%
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Lerevenumoyenpar adulte
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Lerevenumoyendes 90 %
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Mesures de la pauvreté

Seuils de pauvreté monétaire absolue

Niveaude ressource nécessaire pour survivre
Prixdu panier des biens nécessaires

Seuils de pauvreté monétaire relative

Ressourcepour participer pleinement a la vie sociale
DépendR S a OZYR)\U)\23/a RS I (
Seuilen proportion du niveau de vie médian (%9060 %)

Mesure directe des privations
Mesurede la non consommation de certains biens

Chauffagerepasproteines vetements_vacancéactures...
Mesure ledesoinst Sa& OK2 A E X



Pauvretemoneéetaire
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Pauvrete en condition de vie
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Privation matérielle et sociale uniqguement ~ m Les deux types de pauvreté
Pauvreté monétaire uniquement

JulienBlascoFrancgois Gleizes (2019) "Qui est pauvre en Eupdpeux figure:
différentesde lapauvreté LJ- NJ f QI LILINE OK S phvatigromatérielld
et socialé InseeRéférencedossier Qui est pauvre en Eurof@ep. 1936.



Pauvrete par type d'activité

en %
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Pauvreté et contexte

Rang de niveau de vie Euros mensuels

Probabilité d'appartenance
au quintile inféerieur

Probabilité d'appartenance
au quintile supérieur
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Origine sociale & iR & iR &b o & g PR A -§‘5’ B &P iR (?&- o &: & & & @Q- )
Fy Ty T Fv &y < Fo F & @ F¥ F &
Pére ouvrier non qualifie (1) -10,3 -4.8 -5,5 07 € 129 € 11 5 G -9 -5 -4
Pére ouvrier qualifié -5,6 -26 -3 -h4 € -81€ 6 3 3 -5 -2 -3
Pére agriculteur -1,7 -22 0.5 ns / 3 4 -1 2 2 0
Pére employé ef. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref. Ref.
Pére artisan ou commergant 1.6 1 0.6 92 € 35 € ns ns 4 4 0
Pére profession intermédiaire 6,8 21 47 101 € 110 € -5 -0.5 -4.5 9 4 5
Pére cadre supérieur (2) 15,2 6,1 9.1 436 € 299 € -8 0.5 -7.5 23 11 12
Ecart (2) - (1) 25,5 10,9 14,6 243 € 428 € -19 -5,5 -13,5 32 16 16

Champ : individus nés entre 1970 et 1984 et résidant en France métropolitaine, revenus fiscaux déclarés de 2011-2014.
Note 1 : variables incluses dans la régression : ge, sexe, origine migratoire, structure familiale, voir les résultats détaillés sur le site de France Strategie.

MNote 2 : la catégorie des péres cadres supérieurs inclut les péres chefs d'entreprise de plus de 10 salariés. Les écarts entre origines sociales tiennent compte de
la structure du ménage des individus (contrairement au tableau 2).

Source : calculs France Stratégie & partir de 'échantillon démographigue permanent 2015, Insee-DGFiP-Cnaf-Cnav-CCMSA

ClémentDherbecourt(2018) "Nés sous la méme toile
Origine sociale et niveau de viEfanceStratégie Note d'analysen°68
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Cote travallleurc I'aléa moral

Méme concept que l'aléa moral
Si protégé contre une perte d'emplahdbmageminima)
Pas de raison de faire des efforts importants
Augmentation de la pression fiscale pour financer
Moindre incitation a travailler (salaire net inférieur)

Evidences au niveau microéconomique
Importance de la redistribution pour soutenir 'offre
M SESYLX $'anfaits éllichtiBrsanté
Lien chomage et allocation faible mais significatif
M YFAa YSAff SdzNI | LILI NRSY
Elasticité salaire net de I'offre de travail tres faible



Tauxde chomage 19842018

11 -

[y
o
2

Taux de chomage (%, 25-54 ans)

O =k N W B~ U1 N 0 W
]

—4=Canada —4=France =—d=Allemagne
Suede —8—UK —-US

Source : OCDE

B 0 P O o L A B> DO D N b B
oS S XS - R M M LS e o 5 DS D
FF PP F P PEE S SSS




Tauxd'emplol 19842018
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Part des temppartiels 19842018
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Emploia tempsplein 19842018
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Coteemployeursg coltdu travall

La polarisation serait "naturelle”

Découleraitde I'évolution technologique

Passage a I'éeconomie de la connaissance et des service
Hausse de la "productivite marglnale des qualifiés
Demande croissance de services "peu productifs

On ne peut lutter contre les inégalités

On laissdaire/accompagne b inégalitésm,
On soutient les bas salairesI'h chOmagerm

Il faut donc baissele cout du travall
Soit via la baisse des salaires (ou la protection sociale)
Soit en subventionnant les baalaires (mais colteux)




La polarisationdansl'OCDE
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Arntz Gregory Zierahn(2016) "The Risk of Automation for Jobs in OEGUntries"
OECsocialEmployment and Migration Working Papers No. 1



La polarisation en Europe
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